Projekt z Uktadow Elektronicznych 1

Lista zada nr 3

(dioda Zenera - stabilizatory)

Zadanie 1

W ukfadzie z rys.1 okéi¢ punkt pracy diody Zenera. Do obliczerzyja¢ E = 18V, R = 1k, Rs= 1k
oraz dio@d Zenera o parametractlz; = 6V3,Rz= 0, I zin = 3MA.
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Zadanie 2

Jaki jest maksymalny pa () czerpany ze stabilizatora z dipdenera z rys.1. Do oblicaeprzyjac
E =15V, Rs= k33 oraz diog Zenera o parametractf; = 5V6,Rz= 0, I zin = SmMA.

Zadanie 3

Jaka moc wydziela siw diodzie Zenera w uktadzie z rys.1. Do oblitzarzyja¢ E = 18V, R_ = 2k,
Rs= k33 oraz diogl Zenera o parametractlz = 6V8,Rz= 0, I zin = 3MA.

Zadanie 4

Jaki jest minimalny @d I czerpany ze stabilizatora na rys.1, przy ktéryrdiedzie Zenera wydzieli si
moc mniejsza od 0.1W. Do obliazerzyja¢ E = 20V, Rs = k51 oraz diogl o napéciu Vz=5V1.

Zadanie 5

Obliczy¢ zakres zmienni napkcia wepciowegoE dla stabilizatora z dioda Zenera rys.1. Do oblicze
przyja¢ R. = 2k,Rs= k51 oraz diog Zenera o parametracz = 6V8,Rz= 0, I zin = 3MA, Pz = 0,5W.
Zadanie 6

Obliczy¢ wspotczynnik stabilizacji nagtia wyjsciowego od nagprcia wegciowego E dla stabilizatora
z dioda Zenera rys.1. Do obligz@rzyja¢ E = 15V, R. = 2k, Rs= 630 oraz diogl Zenera o parametrach:
Vz = 6V8,Rz= 40,1 zyin = 3MA.

Zadanie 7

Jak zmieni si napkcie wyjsciowe w stabilizatorze z rys.1 przy zmianach peipi wegciowegoE od
15V do 10V. Do oblicze przyja¢ R. = 1k, Rs= k68 oraz diogl Zenera o parametracWlz = 3V3, R, = 50,
IZmin = BmA.

Zadanie 8

Jak zmieni & napkcie wyjsciowe w stabilizatorze z rys.1 przy zmianachdor obcgzenia () od 2 do

3mA. Do obliczé przyja¢ Rs= 1k, E=18V oraz diad Zenera o parametrach; = 7V5, R,= 40,
IZmin = 3mA
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Zadanie 9

W uktadzie stabilizatora z rys.2 przy zaémiach,ze E =25V, Rs= 1k, R =20, Vz=7V5, R,=0,
I zmin = 3MA orazUge = 0,6V, 5= 100, obliczy:

a) napegcie i prd na wygciu stabilizatora,

b) punkt pracy diody Zenera,

C) punkt pracy tranzystora,

d) moc wydzielag w tranzystorze.

Zadanie 10

Jak zmieni si napkcie wyjsciowe w stabilizatorze z rys.2 przy zmianach peipi wegciowegoE od
10V do 15V. Do oblicze przyja¢ R. = 0k5,Rs= 1k, Vz = 4V6,Rz= 10, lzyin = 3mMA orazUge = 0,7V, =
180. Obliczy wspétczynnik stabilizacji nagtia.

Zadanie 11

W uktadzie stabilizatora z rys.3 przy zagmiach,ze E = 15V, R; = 1k, R, = 2k, Ry = 1k, Ry = 3k, R_= 40,
Vz=6V2,Rz= 0, lzmin = 3MA orazUge = 0,7V, 5= 180, obliczy:

a) napecie wyjsciowe stabilizatora,

b) moc wydzielagw T1.

Zadanie 12

W uktadzie stabilizatora z rys.4 przy zadmiach,ze E= 15V, R = 1k, R,= 3k, Ry= 1k, R_= 1k,
Vz=4V6,Rz= 0, lzmin = 3MA orazUge = 0,7V, 5= 180, obliczy:

a) napecie wyjsciowe stabilizatora,

b) napécie wyjsciowe wzmachiacza operacyjnego.

Zadanie 13

Na rys.5 przedstawiono schemat regulowanego statolia nagicia zbudowanego z wykorzystaniem
uktadu LM317. Wyznaczy elementy ukladu oraz poélaninimalrg wartas¢ napkecia wepciowego, tak
aby maliwa byla regulacja napcia wyjsciowego stabilizatora w zakresie od 5 do 12 V.
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